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ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ У ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

Сучасний стан поводження з твердими побутовими відходами є досить нераціональним, внаслідок чого спостерігається їх зростаюче накопичення.  В Україні нараховується щонайменше 12538 звалищ, з яких 6690 несанкціоновані та 5317 невпорядковані [1]. Темп збільшення обсягів утворення ТПВ в Україні перевищують світові тенденції в 2–3 рази і становлять 10 % і більше [2].

Глобальною й життєво важливою проблемою для більшості міст України та в цілому світі є система поводження з твердими побутовими відходами. Сучасна практика поводження з ТПВ не забезпечує захист  населення від їх шкідливого впливу.

Незважаючи на заходи і засоби, задекларовані у чинній редакції Закону України «Про відходи» [3], на місцевому рівні немає системності управління та чіткої визначеності функцій щодо поводження з відходами. Водночас існує широке коло обмежень і розбіжностей щодо розбудови публічно-приватного партнерства між бізнесом у цій сфері, діями місцевої громади і органів місцевого самоврядування та функціями державного регулювання.
Метою роботи став аналіз стану поводження з твердими побутовими відходами в Полтавській області.
За узагальненими даними, на підприємствах Полтавської області накопичено промислових відходів наступних класів небезпеки: І - понад 500т, II - понад 800 т, III  - близько 40 тис. т, IV - близько 6 млн. тонн.

Значна їх частка, а це близько - 99% відходів IV класу небезпеки, яка належить м. Кременчук. Найбільша кількість відходів І-ІІІ класів зосереджена в містах Кременчуці й Полтаві.

Понад 400 тис. тонн побутових відходів за рік утворюється усіх класів небезпеки.

У даний час залишаються не вирішені проблеми належного зберігання та утилізації побутових відходів, що в першу чергу негативно позначається на стані ґрунтів. На початок 2016 року на території області налічувалося близько 900 звалищ для захоронення ТПВ загальною площею 750 га.

Оскільки промисловість і житлові масиви провадять велику кількість відходів, які неможливо повністю переробити із причин технологічного й економічного характеру, звалища є необхідним атрибутом життєдіяльності міст й інших населених територій.

У Полтавській області переважає вивіз відходів на звалища, які створені й функціонують без належного проектного обґрунтування.

Полігони –  природоохоронні спорудження, призначені для складування ТПВ й які забезпечують захист від забруднення атмосфери, ґрунтів, підземних і поверхневих вод, що перешкоджають поширенню патогенних мікроорганізмів за межі площадки складування й які забезпечують знезаражування ТПВ біологічним способом.
Домінуючими містами, за кількістю накопичення ТПВ є Полтава, Кременчук та Горішні плавні. На балансі підприємств двох останніх міст знаходяться 8 полігонів для розміщення твердих побутових відходів.

Провідною проблемою в Полтавській області є належне зберігання та утилізації побутових відходів. Наповненість місць видалення відходів в середньому по області складає 60 % [4].
На 954 підприємствах Полтавської області протягом 2015 року утворилось близько 64 тис.т відходів, що значно менше порівняно з 2014 р.

Основна частина утворених відходів, майже 96% від загального їх обсягу належала до III класу небезпеки, близько 5% до II класу та 0,5% до І класу небезпеки.

Найбільша кількість твердих побутових відходів у сховищах організованого складування та на території підприємств на кінець 2015 року знаходилась у містах Кременчуці – майже 84 % до загальної кількості та  Полтаві – близько 6,0 %. Незначна їх кількість нараховувалася у районах Полтавської області: Гребінківському районі – 2,0 %, Кобеляцькому – 1,6 % та Миргородському – 1,3 %.

У розрахунку на 1 км2 у спеціально відведених місцях та на території підприємств наявність відходів становила 0,3 т.
За статистичними даними наявність особливо небезпечних відходів (відходи, що особливо містять свинець та ртуть) на кінець 2015 року становила 130,9 т та 49,7 т відповідно [5].

Таким чином, зберігання відходів на звалищах і полігонах є екологічно недосконалими способами порятунку від них, адже стічні води звалищ досить токсичні й небезпечні оскільки вони проникають у ґрунтові води та забруднюють їх.

Одним із способів знищення відходів є їх спалювання, яке за часту на звалищах проводять відкритим способом. Недоліком даного методу є накопичення великої кількості попелу, який вміщує чимало токсичних речовин, окрім того,  газоподібні викиди, які утворюються під час спалювання сміття є небезпечними, оскільки  виділяють величезну кількість шкідливих речовин [6].
Внаслідок росту виробництва, споживчої активності населення, нераціонального використання ресурсів, обмеженого залучення вторинних ресурсів у виробництво, відсутність дієвих організаційно-екологічних механізмів стимулювання рециркуляції відходів, проблема твердих побутових відходів набула глобального характеру. Існує необхідність створення систем управління відходами на місцевому та регіональному рівнях з резервуванням земельних ділянок для об’єктів поводження з відходами за оптимізованими екологічно-безпечними технологіями. Також необхідно вдосконалювати як диференційоване вивезення ТПВ, так і їхню переробку [7].
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